

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Sábado 27 de Junio de 1.925.

Numero 21.117

Plausibles reformas

Hemos dado cuenta en LA CRÓNICA de dos plausibles reformas de la ciudad: la una, la prolongación de la Avenida de Vilches hasta la calle de Granada; la otra, la terminación del problema planteado con la edificación de la casa—antes expropiada—en la calle de Rueda López.

La Avenida de Vilches, era una reforma indispensable desde que se construyó el circo taurino. Había y hay—que ir a él, por una serie de calles estrechas, mal urbanizadas y peor pavimentadas, con gran perjuicio para el tránsito público y mayor deslucimiento de las fiestas que en la hermosa plaza se celebran durante todo el año, y singularmente en el mes de Agosto.

Expropiados el corralón de la calle de Quintana, las dos casitas de la calle de Granada y la posada, se comunicará la Avenida de Vilches con la expresada calle y quedará una amplia y hermosísima vía.

No hay que decir cuánto celebraremos que esos buenos propósitos se lleven a cabo. Precisa ir enlazando la parte vieja con la nueva Almería; echar abajo muchas casas feas y viejas, en pro de la higiene, y transformar poco a poco el aspecto de la antigua ciudad.

En la reforma de la calle de Rueda López hemos venido en toda la línea. Nuestras constantes excitaciones han tenido feliz éxito y los concejales nos han atendido, produciendo un gran bien al ornato público, en una vía céntrica e importante de la ciudad. El dictámen de la Comisión de Ornato, que aprobó la Permanente, ha coincidido con nuestra propuesta. A partir del mismo, el problema ha tenido fácil y rápida solución. El solar del señor Viciñana y el que queda

ba después de la expropiación del señor Losana, son ya de un solo propietario—del primero—por haberle vendido el segundo sus derechos.

Ya no hay, pues, cuestión; el señor Viciñana podrá hacer de ambos solares un solo y amplio edificio; el Ayuntamiento le venderá el callejón para que en él pueda edificar y unir los dos solares, y todo así queda resuelto.

Sea muy enhorabuena.

Solo falta a la calle de Rueda López, para que quede totalmente urbanizada, expropiar el mogote que existe al final y a la parte de Levante de la misma. Se impone su expropiación, mucho más teniendo enfrente el hermoso edificio en construcción de la Escuela de Artes y Oficios.

Trasladamos esta petición a la Comisión de Ornato.

PAGO DE EXPROPIACIÓN

Para la Escuela de Artes y Oficios

Van realizándose las obras de la nueva Escuela de Artes y Oficios de esta capital, con gran actividad.

Las expropiaciones de las casas colindantes a dicho nuevo edificio, o sean las números 2, 4, 6 y 8 10 de la calle de Javier Sanz, ya son un hecho.

En el Gobierno civil se recibió ayer una Real orden del ministerio de Instrucción pública, dictada con fecha 19 del actual, por la que se autoriza el pago a los propietarios de dichas fincas, del valor en que han sido tasadas éstas.

Además se autoriza al arquitecto director de las obras mencionadas don Joaquín Rogi, para que en nombre del Estado tome posesión de las expresadas casas y proceda a lo que corresponde.

Para estar bien informado lea usted 'La Crónica Meridional'

AL PASAR

La confianza

La confianza mata al hombre y en verdad que no hay seres más infelices que los confiados.

Sin embargo, es condición ingénita y característica de los nobles corazones, que ni es oro todo lo que reluce ni nobleza cuanto como tal resplandece.

Si de desgraciados está el infierno lleno, como asegura la máxima popular, de confiados está plena la gloria.

Mi grande amigo Dieguez es incorregible. A fuer de quererlo mucho, me he atrevido a increparle:

—Pero hombre, por Dios—le he dicho:—no tienes voluntad, eres irredento; ¿por qué no te redimes?

Mi amigo, que es tímido, me escucha compungido y sollozante.

Ni se atreve a replicar. Por fin lo hace y con voz trémula, me arguye de esta guisa:

—Porque no puedo, mejor dicho, porque no debo. Para redimirme tengo que abdicar de mí mismo y esa funesta claudicación egoísta la repugna mi «yo». Porque yo, amigo Didacum, tengo mi personalidad moral distinta y estilizada. Soy un espíritu anónimo, denso y emotivo. De la vida tengo un concepto dulce, amplio y generoso. Del mundo, una idea lúgubre y deprimente.

Yo bien sé—prosigue—que aquí no he de prosperar. Soy planta exótica y para mí, esta existencia es como un suave tránsito depurador. Desciendo de un acreólito inflamado de luz y de amor, que sintió la atracción de la tierra.

Y así terminó su hermosa justificación el espíritu gentil y confiado de mi gran amigo Dieguez.

DIDACUM

CRONICA

La educación física en España

Antes de nada, querido lector, no creas vas a encontrar en estas cortas líneas un detalle de estudio de la educación física en nuestra Patria; ese es un estudio demasiado extenso y prolijo para mis fuerzas y conocimientos, claro que acordándonos del adagio que dice que «un grano no hace granero pero ayuda a sus compañeros», me he decidido a lanzarme a transportar mi granito correspondiente, sin importarme nada y dispuesto a soportar el dolor de un fracaso, ya que el producto de dolores forma y crea hasta la vida. Vulgarmente la Educación Física es desconocida completamente en España; eso de Física no nos suena bien y nos trae un tufo a «Inquisición» ¿qué enredo será eso? dice el precavido y sesudo casinista. No comprenden que no es un privilegio de nadie y que está al alcance de todas las fortunas, puesto que Dios nos hizo patrimonio del cuerpo y del alma y esto es sencillamente «el desenvolvimiento del cuerpo humano». Mas científicamente explicado este concepto de la Educación Física, como hablan Spencer, Shaw y R. Blasco, la Educación Física tiende al desenvolvimiento de las facultades del orden vegetativo y de las facultades locomotrices del hombre. Esto es sencillamente todo lo contrario de lo que practicamos y hacemos aquí.

Los campos de foot ball se llenan de espectadores en la manera tan verdaderamente asombrosa que todos conocemos, y casi ninguno de aquellos señores tienen la mas ligera idea de que para poder exigir a aquellos «equipers» que luchan y se disputan el balón todo su poder, es necesario antes someterlos a las reglas de una educación física de que por desgracia carecen en su mayoría ¿dónde la han adquirido? ¿de qué centro oficial la han tomado? Tengamos el firme y resuelto propósito de que las contestaciones a estas dos preguntas sean siempre rigurosamente verídicas. Esto es, ser hombre. «Soñemos» en la rápida y saneable resolución de este tema, de este generoso y desinteresado propósito que por si solo os defiende, para que la fe—en una patriótica educación física—sea la base de una juventud sana y justa que sepa eclipsar con sus proezas, la de aquellos griegos de Xenofonte, y conquistar para nuestra patria la anhelada esperanza de un mañana, cuajada de victorias como yo así deseo para mi muy amada flor de España. Este pequeño exodio, el que me ha arrastrado el deseo muy sentido y muy hondo, la idea que germina en mi pensamiento del establecimiento en Madrid, Sevilla, Valencia, Santander, Barcelona, Cádiz, de Institutos Nacionales de Educación Física Española, en los que se facilite a

Los maestros el correspondiente curso de educación, al objeto de unificar las ideas que lleven a nuestra juventud, que es de donde debe partir la enseñanza educativa, la enseñanza que debe existir en toda escuela para el robustecimiento y la educación del cuerpo, para la adquisición de vigor y buen temple moral, para la expansión de los horizontes intelectuales y para el noble esparcimiento del ánimo.

Y una vez vinculados estos principios, que sea y se lleve a efecto el cumplimiento y para la obtención del título de Maestro Nacional, vaya comprendido en ese «Nacional» el conocimiento pedagógico de las facultades del género humano, desde que empiezan a manifestarse en el claustro materno, para que así cuando lleguen a sus manos hábiles sepan ejercitarlas y adiestrarlas después de un detenido estudio especial de cada cual, «ya que cada hombre constituye una especie» para que den de sí ese esfuerzo heroico que han de exigirle en primer lugar la patria ¡España querida a quien nos debemos todos los buenos españoles! y luego la vida en general en sus múltiples y variadas manifestaciones; esas olimpiadas ¡a ellas muchachos! ¿No es una pena que una raza hermosa, divinamente hermosa como la española, de una virilidad tan rancia y noble, y que conserva y tiene ejemplares como P. Urcidun que causan la admiración de fortaleza, de salud, de vida... pero quien carece de sentido práctico, del empleo eficaz, cierto, aniquilador de esa mole admirable de poder y tiene que echarse en brazos de estrenadores extraños, extranjeros porque aquí no sabemos nada de nada y somos tan estúpidos que consideramos falta de españolismo a quienes señalan nuestros defectos para que conocidos sepamos acudir prestos y llenos de amor verdadero, sentidos sin engaños sin mentiras, a restañar sus heridas.

Hombres así necesitan España, en donde existe el error de tal forma que damos palos de ciego, y aunque llenos de buena voluntad, porque es patrimonio de nuestra estirpe la bondad, la generosidad, la nobleza y sobre todo el amor de español; España que te aman y subyugan a propios y extraños! reciba su vida si está ha de salvarte ¿que más puede darte un hijo tuyo que no tiene nada porque no supo decir que «sí» donde el deber ponía un «no»?

Y serenamente dando pasos en firmes y con energía implantemos en nuestras labores cotidianas, en nuestro hogar, en España entera un régimen ameno y agradable simpático como nuestro carácter y nuestro genio. La educación física, o mejor y más netamente española dicho el desarrollo de nuestros hijos y autorice al Estado, ya que cuando faltan los padres se le pide a él protección para los hijos huérfanos y desamparados, que mientras ellos vivan fiscalicen el ambiente de que tantos malos padres rodean a esas criaturas ahogándolos en vida. Sanción y castigos a los malos, premios a los buenos de hecho... y nosotros los

modestísimos apóstoles no temer al ridículo pensando que no es malo un hombre porque los perros le ladren.

JOSÉ MARIA RUANO

Lo que aún nos falta

No puede aprobarse el exagerado pesimismo de los que, con abrumador desaliento, hallan el mal en todo cuanto les rodea.

La palabra «redención» es una de tantas frases pronunciadas con sarcástica mofa, que hiela el corazón y el espíritu.

A los pesimistas, todo les parece condenado a inevitable ruina: el dogma religioso con sus inefables misterios; la Moral con sus eternos cánones; la familia, con sus dulces encantos y sus venerables tradiciones; el amor, con sus incomparables sacrificios y sus abnegaciones sublimes; la piedad, con sus grandezas supremas; la caridad, con sus benditos consuelos y sus heroísmos sin nombre; la Fé, con sus admirables excelcitudes; la Esperanza, con su majestad de reina de la vida, siempre alzando los ojos al Cielo.

Ellos... no ven nada más que miserias, corrupciones, odios, perfidias...

Ahondad un poco más, desgraciados escépticos corroidos por la duda y la desconfianza, y que lleváis el alma agujereada por los mordiscos de tantos desengaños y dolores... Ahondad un poco más.

Todavía sube con los incienso inmaculados del altar, el incienso de las miles oraciones, ofrendadas por una muchedumbre que cree y reza, a la augusta soberanía de Dios...

Todavía se cotizan los besos de la bandera al alto precio de la sangre y del patriotismo, cuya ofrenda se jura con honor y se derrocha sin medida.

Todavía existe la familia con sus encantos; el amor con sus sacrificios; la piedad con sus grandezas; la caridad con sus consuelos; la fé con sus excelcitudes, y la esperanza con su majestad de reina de la vida...

Sin embargo, hay que reconocer desgraciadamente, que el hombre, olvidando su misión y su fin, ha cerrado los ojos del alma para mirarse en sus vanidades y en sus miserias, cual si quisiera ver su barro elevado a los divinos honores de la apoteosis...

¿Que es lo que aún nos falta? ¡Cultura...! ¡Amor...! Los dos grandes factores de la vida... Las dos fuerzas redentoras, que mantienen abiertos los ojos del alma, para ver hondo y esperar alto...

FRANCISCO VELARDE

Junio 1925.

De Instrucción pública

Reclamaciones

Han empezado a resolverse las reclamaciones hechas por el personal de Secciones administrativas con motivo de su situación escalafonal, al pasar al del ministerio de Instrucción pública.

Hasta la fecha todas han sido desestimadas.

Las escuelas maternales

Por Real orden se fijan las condiciones que han de reunir las aspirantes a inspectoras de orden y clase en las escuelas maternales que se hallan vacantes o vaquen en lo sucesivo.

Dichas condiciones son: edad

mínima de 25 años y máxima de 40; plenitud de capacidad física, justificada facultativamente; conducta moral intachable; debidamente justificada por las autoridades locales y poseer título de maestra nacional.

Serán preferidas las concursantes que hayan desempeñado estas plazas interinamente, y se concede un plazo de 15 días para solicitar, debiendo remitir sus instancias las solicitantes a la respectiva escuela.

Cuentas de material

Ha remitido la Sección Administrativa las cuentas de material de los maestros que a continuación se expresan.

Don José Blanes, de Alboloduy; doña Leocadia la Cara, de Pechina; don Daniel Serrano, de Alhambra; doña Remedios Martín, de Escullar; don Ramon Gomez, de Velefique, y doña Maria Teresa Martinez, de Ocaña.

ORADOR SAGRADO

EN SAN PEDRO

Un selecto y numeroso público acude todas las tardes a la iglesia parroquial de San Pedro, ávido de escuchar al elocuente orador sagrado doctor don Rogelio Chillida, canónigo magistral de Valencia.

Con una fluidez de palabra que asombra y revelando grandes conocimientos históricos y en general una cultura poco común, el señor Chillida enseña y deleita con sus magníficos sermones.

En estos últimos años han desfilado por el púlpito almeriense tres canónigos maestros de la oratoria sagrada: Juliá, Tortosa y Chillida.

REAL ORDEN

Los solares no edificados

La «Gaceta» ha publicado una Real orden en la que se dispone:

Primero. Que deben ser considerados como solares no edificados los enclavados en el casco de la población no ocupados por construcción o instalación que excluyan el aprovechamiento agrícola de aquellos o por edificaciones de carácter temporal, cuando el producto de éstas, a los efectos de la contribución territorial, exceda del 10 por 100 del valor en venta del solar.

Segundo. Los situados fuera del casco, que tengan la condición de tales, según el apartado B) del número tercero del artículo 386 del Estatuto municipal y no estén ocupados como se indica en el número primero; y

Tercero. Que a esta resolución se la dé carácter general.

Dr. Emilio Espejo

Especialista en las enfermedades de la mujer y partos. De la Maternidad y de la Cruz Roja de Madrid. Puerta de Pu. chena, 1, principal.

Academia del Redentor

Dirigida por

Don Julio Rull Calderón de la Barca

REYES CATÓLICOS, 14.—ALMERIA.

Clases especiales para Maestras y Maestros que deseen obtener sólida preparación para las próximas oposiciones a Escuelas Nacionales; y para los que aspiren a examinarse en el inmediato mes de Septiembre, de estudios del Bachillerato.

Las clases comenzarán el día 1.º de Julio.

SE ADMITEN INTERNOS Y EXTERNOS.

Agricultores, industriales

No comprar motores sin enterarse del consumo. Motores «CROSSLEY» de aceite, consumen de 4 a 7 céntimos por H.P. hora, según la fuerza.

ENTREGA INMEDIATA EN ESTE ALMACEN.

VICENTE AZNAR, Conde Ofalia, 30.—ALMERIA

MADERAS

LA CASA PASTOR

HA RECIBIDO UN CARGAMENTO

INSTANCIA JUSTA

Billetes económicos

El presidente del Círculo Mercantil, don Carlos José Vida, nos ha participado en atento B. L. M., que aquella Sociedad ha dirigido una instancia al Director de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, en súplica de que se establezcan en toda la línea que comprende su explotación billetes económicos durante la temporada de verano.

Creemos justa la petición del Círculo Mercantil, y por ello la hacemos nuestra.

EN EL CASINO

Después de la "Verbena"

Ayer tarde, a las seis, se congregaron en la terraza del Casino numerosas damas, señoritas y jóvenes de la buena sociedad, comentando la función benéfica celebrada anteanoche en el teatro Cervantes y elogiando la amplia información que sobre el espectáculo dimos en el número de ayer.

Por disposición del Hermano Mayor de la Cofradía del Santo Sepulcro, don Eduardo Pérez Cano, se hicieron varios grupos por el fotógrafo señor Guirao, de las señoritas y jóvenes que tomaron parte en la comedia de los Quintero «Puebla de las Mujeres» y en la zarzuela «La Verbena de la Paloma», como así mismo de los coreos.

Después fueron obsequiados con una «sangría» y helados.

Siguió inmediatamente se improvisó un baile, que duró hasta el anochecer, reinando gran animación.

Probablemente, el próximo domingo, día cinco de Julio, el cuadro que tan admirablemente fue presentado anteanoche en Cervantes, dirigido por los señores don David Estevan, don Diego María Sánchez y don José Sánchez de la Higuera, marchará a Huerca Overa, donde representará en aquel teatro el mismo programa que dió a conocer de modo brillante la noche del pasado jueves.

Con este motivo, reina gran entusiasmo entre el elemento joven.

Correos y Telégrafos

Disponiendo la estación telefónica municipal de Moratalla (Córdoba) de una estación especial para su servicio, con enlace en la telegráfica de Posadas, continúa abierta al público, admitiéndose toda clase de servicio para dicha estación.

—Ha quedado nuevamente abierta al servicio público la estación telegráfica de La Carolina (Jaén).

Telegramas detenidos

En esta Sección Telegráfica se encuentran detenidos los siguientes telegramas, por desconocerse los destinatarios:

Brañez, desconocido.

Manuel Asensio, idem.

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****Varias noticias**

Madrid, 26

Gomez Jordana en Palacio

El vocal del Directorio general Gomez Jordana, ha estado esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

Al salir nos dijo a los periodistas que le esperábamos, que había informado ampliamente al monarca de la labor que está realizando la conferencia franco española respecto al problema de Marruecos, la cual sigue trabajando con gran actividad tanto los delegados franceses como los españoles, poniendo todo especial entusiasmo en lograr el ideal común de la pacificación de ambas zonas del Protectorado.

Delegado que cesa

Entre otros decretos que ha firmado esta mañana el Rey, figura uno, por el cual cesa en la Delegación de la Alta Comisaria en Marruecos el señor Saavedra.

El señor Gomez Jordana ha declarado que era de lamentar que circunstancias de familia hayan privado a España de los servicios del señor Saavedra, que es un funcionario modelo de honorabilidad, inteligencia y laboriosidad y que tan buenos servicios ha prestado al Estado.

Para sustituir al señor Saavedra ha sido nombrado don Sebastián Etice, que también prestó servicios durante muchos años en la Secretaría de la Alta Comisaria en Marruecos.

Cumplimiento.—En audiencia Han cumplimentado hoy al Rey los duques de la Unión y de Cuba, el general Cavalcanti y el también general de brigada señor Querol.

Después recibió el soberano a los tenientes generales Arraiz, Conderena y Perales, al general de división Castro Girona y a varios jefes y oficiales.

Junta Real de Patronato

Esta mañana se ha celebrado en Palacio Junta del Real Patronato antituberculoso, presidiendo la Reina Victoria.

A dicha reunión asistieron el presidente señor conde de Casal, el subsecretario del Departamento de Gobernación señor Martínez Anido, el Director general de Sanidad doctor Espina, la condesa de Románones y demás miembros del Patronato.

El secretario leyó la Memoria anual, en la cual se explica la gestión desarrollada por el Patronato, que fue aprobada.

Después el presidente habló detallando de algunas de las obras que está desarrollando la institución, y a las cuales se les dará gran impulso factible en relación con los medios de que dispone el Patronato.

El doctor Espina expuso los servicios prestados por esta Sección.

El señor Martínez Anido dió las gracias por las alusiones encomiásticas que se le habían hecho y al apoyo que presta el Gobierno al Patronato, ofreciendo el concurso del Gobierno para dar el de-

sarrollo que merece tener dicha institución.

Finalmente volvió a hablar el presidente para fijar las orientaciones que en el porvenir se dará a la obra de la Liga Antituberculosa, la cual se encaminará preferentemente a la protección de la infancia por medios preventivos de sanatorios especiales y creación también de otros sanatorios para incurables y a las tenencias que concede especial atención la Reina Victoria.

No hay novedad

Los telegramas recibidos de Marruecos y de las provincias, dicen que no ocurrió novedad durante las últimas 24 horas.

De regreso

Han regresado de Melilla, después de visitar esta plaza y otras de la zona del Protectorado, los duques de la Victoria.

Estos visitarán mañana a los Reyes.

Los técnicos franco-españoles

Separadamente trabajaron esta mañana en sus respectivos despachos de la Presidencia, los técnicos franco españoles.

Mr. Dillard se despidió de sus compañeros, pues esta noche marchará a París.

Despacho.—Visitas

Esta mañana despacharon con el presidente interino del Directorio marqués de Magaz los subsecretarios de los Departamentos de Hacienda y Fomento.

Terminado el despacho, le visitaron el Director de la Academia de Infantería de Toledo señor Perez, marqués de Lema, Tafar, el Director de la Compañía Transmediterránea señor Dómine y el gobernador de Valencia señor Garcia Trejo.

PERPEN

Número de ocho páginas

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos

Rayos X y Electroterapia

Consulta de 2 a 4

Paseo del Príncipe, 82

NOTAS TAURINAS

La novillada de mañana

De bonita presentación son los seis novillos que adquirieron al reputado ganadero don Luis Ramirez, vecino de Santisteban del Puerto (Jaén), los organizadores de la novillada que en nuestro circo taurino se celebrará mañana domingo, y que expuestos están al público en los corrales de la plaza.

No tan solo el aliciente visto por el público con los bonitos novillos que en el indicado día se correrán, si no el anuncio de tomar parte en ella el valiente Carralafuente, el artista Eladio Amorós y el estoqueador almeriense José López (Iguño), hará que para ese día se agote el papel en taquilla y el público aficionado a la fiesta nacional llene la plaza.

De desear es que el ganado responda y que el de lugar por su nobleza y bravura para que los tres diestros actuantes puedan lucir sus facultades, que el público se divierta y la empresa pueda dar otras corridas mientras llega el acontecimiento taurino que la arrendataria de la plaza prepara para las próximas fiestas y feria de Agosto.

Moderna Clínica Dental

Y

Laboratorio de Prótesis.

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—
Bulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

De la Comisaría

Detenciones y denuncias

Por un somatenista ha sido detenido Juan Magaña Giménez, el cual entró en el establecimiento de bebidas de José Muñoz Rodríguez, maltratando al dueño y a los parroquianos, blasfemando y formando escándalo.

Por una pareja de la Guardia municipal, fueron detenidos Juan Gazquez Cara y Juan López Martínez, por promover una cuestión en el Bulevar y golpearse mutuamente.

Los guardias de Seguridad detuvieron también a Francisco Dionis Artero, por haber golpeado al niño Manuel Rodríguez Sánchez, de 15 años, a quien le causó una contusión en la región lumbar, de la que fué curado en la Casa de Socorro municipal.

Y la misma fuerza detuvo también a Nicolás Uclés García, por insultar y amenazar a Victoria Calvo.

En la Comisaría de Vigilancia denunció María Avilló Ruiz, que de un bolso que guardaba en una cómoda, le han sustraído un billete de 100 pesetas, teniendo sus resp...

cha que la autora del hecho sea una joven de 16 años de edad, llamada Trinidad, hija de Juana Mayor, porque aquella vió que había sacado al hacer un pago, el citado bolso con el billete

Adoración Pérez Mañas, denunció que Enrique Gómez, de oficio pescador, la insultó y amenazó, formando gran escándalo.

Ventiladores eléctricos

a precio de fábrica.

VICENTE AZNAR, Conde Ofalia, 30.—Almería.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «Patrolea», de Melilla, con envases vacíos.

Laud «Maria», de Melilla en lastre.

DE SALIDA

Vapor «Patrolea», para Agua Amarga, con aceite mineral.

Laud «Maria», para Adra, en lastre.

De sociedad

Una boda

Anoche, a las nueve y media, se celebró en la iglesia de San Pedro el enlace de la bella señorita Josefa Rubira Aguilar, con el culto catedrático de Latín de este Instituto Nacional, don Florentino de Castro y Guisasaola.

La novia lucía riquísimo traje de crespon, blanco, con prendidos de azahar, y el novio vestía de etiqueta.

Bendijo la sagrada unión el Provisor de este obispado don Rafael Ortega Barrios, y fueron apadrinados por la señorita Josefina de Castro, hermana del novio y don José Rubira Aguilar, padre de la contrayente.

Actuaron de testigos, por parte del novio, el Director del Instituto don Gabriel Callejón, catedrático de Ciencias don Domingo Saenz Barés y el ingeniero de minas don Guillermo Cassinello Barroeta, y por la novia, don Federico Molina, abogado y propietario; don Rafael Toro Delgado, propietario, y don Luis Hernanz, ingeniero de minas.

La numerosa y distinguida concurrencia que asistió al acto, fué espléndidamente obsequiada con pastas, licores y habanos.

El nuevo matrimonio, a quien deseamos todo género venturas, saldrá mañana para Granada en viaje de novios.

Las Píldoras Pink manantial de salud y de fuerza

La salud de la mujer depende ante todo de la sangre. Ciertamente, el empobrecimiento de la sangre es causa de todas las irregularidades que en su salud experimenta la mujer. Entonces es cuando se presentan los síntomas de dolores ecultos: dolores de cabeza, palidez de mejillas, ojeras, falta de apetito y sobreabundancia de irritabilidad nerviosa, ataques de nervios, debilidad y languidez, abatimiento, desesperanza. La sangre tiene la culpa de todo esto. Siendo rica, colorada, la sangre, no habrá más que leves celajes en la existencia de la joven soltera y de la mujer madre. Por esto se hallan indicadas las Píldoras Pink como de uso debido por todas las mujeres. Dan sangre. Cada dosis pone en circulación por las venas sangre pura, rica y encarnada que ataca en derechura, a la causa de la enfermedad. La sangre nueva, pura, lleva consigo la regularidad, estimula todos los órganos especiales. De esta manera las Píldoras Pink destierran los dolores de cabeza, restauran el apetito y la energía, calman los nervios y dan a toda la fisonomía el seductor aspecto que es patrimonio de la mujer cuando disfruta de perfecta salud.

Píldoras Pink

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO

Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO CAJAL en 1923.—especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA.

Horas de consulta de 3 a 5.—Ca le de Granada, número 27



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

Juzgado Municipal

DIA 26

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Josefa García Martínez, María de la Encarnación Piñero Medina y Josefa Sánchez Felices.

DEFUNCIONES.—José López Gómez, de 25 años, de tuberculosis pulmonar; José María Lorenzo Escobosa, de 52 años, de bronquitis crónica, y Joaquín Beltrán Martínez, de 11 meses, de enterocolitis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Eduardo Pascual Nacher.

DEFUNCIONES.—Rafael Aguilera Sola, de 50 años, de tuberculosis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Número de ocho páginas

TRABAJOS COMENZADOS

En favor de la salud

Contra el tracoma

Ya tienen conocimiento los lectores porque de ello dimos cuenta estensamente en nuestro número del miércoles último, de la constitución de la Junta provincial de profilaxis contra el tracoma, y al mismo tiempo de una Junta gestora para que comenzara los trabajos encaminados a la organización de aquella.

Dichos trabajos han comenzado ya por los médicos oculistas que forman dicha Junta gestora señores Araez, García Algarra, Cordeiro Soroa y Vazquez, los que redactarán el Reglamento con arreglo a las bases que en la Junta provincial leyó el citado señor Araez.

La idea de la constitución de dicha Junta no puede ser más benéfica para la salud pública, pues son muchas las personas que padecen la enfermedad llamada tracoma, desgraciadamente, en nuestra provincia.

Todos debemos apoyar a los iniciadores de la idea, por los beneficios que ha de reportar a Almería.

Manzanilla Romana selecta

en la Droguería «EL TRIUNFO»
Rafael González F. de Plaza.
Plaza de Nicolás Salmerón, 3.
Puerta de Purchena—Almería

EDICTO

Don Antonio González Egea, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que aprobado por la Comisión municipal permanente en sesión celebrada en el día de ayer, el contrato de gestión para la administración y cobranza de los derechos y tasas sobre reconocimiento sanitario de nieve y hielo durante el ejercicio próximo, se acordó señalar el día treinta del actual, a las doce horas y treinta minutos, para la apertura de los pliegos de opción al concurso, el que tendrá lugar en el salón de sesiones de la Casa Consistorial bajo mi presidencia o la del concejal en quien delegue, asistido por el Secretario de la Corporación.

Las proposiciones se presentarán en el acto de la licitación, en pliegos cerrados y redactados con arreglo al modelo que al final se inserta. A los pliegos se acompañará resguardo de haber constituido en la Caja municipal en concepto de depósito provisional, la suma de cuatrocientas pesetas y la cédula personal del concursante. El plazo para la presentación será el de treinta minutos.

El tipo del concurso se ha fijado en la cantidad mínima de ocho mil pesetas. El gestor garantiza una recaudación mínima de setecientas cincuenta pesetas por cada un mes. El ingreso se realizará

por quincenas anticipadas en los tres primeros días de cada una. La fianza definitiva consistirá en una cantidad equivalente al diez por ciento del tipo de adjudicación.

Las demás condiciones se encuentran en el contrato de gestión que estará de manifiesto todos los días hábiles desde las diez a las trece horas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Dado en Almería a veintiseis de Junio de mil novecientos veinticinco.—A. G. EGEE.—Por A. de S. E., DAVID ESTEVAN.

Modelo de proposición

Don N... N..., vecino de..., enterado del pliego de condiciones y ordenanza para la recaudación y administración de los derechos y tasas sobre reconocimiento sanitario de nieve y hielo durante el ejercicio de 1925 26, se comprometo a tomar a su cargo dicho servicio como gestor con sujeción a dicho pliego y ordenanza por la cantidad de... pesetas (en letra). (Fecha y firma).

Tribunales

Indultados

Han sido indultados de las penas que se les tenían impuestas, a Francisco López Robles, por lesiones; a Juan Morata García, por hurto, y a Juan Antonio Delgado Sánchez, de una multa.

EN LA AUDIENCIA

Sentencia

El tribunal de la Sección primera ha fallado la causa número 224, de 1924, seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia,

condenando a Juan Antonio Egea Garrido, como autor de un delito de estafa, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas.

Juicio celebrado

En la Sala de la Sección segunda se celebró ayer mañana la vista señalada de causa procedente del juzgado de Huerca Overa, contra Rosa María Zurano y otra, acusadas del delito de corrupción de menores.

La vista quedó concluida para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 172 de 1924, procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Casto Santiago Fernández, sobre atentado.—Abogado, don Luis Martín Liria; procurador, don Eduardo Moreno.

Vista de causa número 143 de 1924, procedente del mismo juzgado, contra Manuel Belmonte García, sobre estafa.—Abogado, don José Fernández Orts; procurador, don Juan Villaspeña Quintana.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulevar del Príncipe 81

LA CRONICA MERIDIONAL es el periódico decano de la prensa almeriense

LA EQUITATIVA

(FUNDACIÓN ROSILLO)

Seguros Vida Incendios-Ahorro Rentas Vitalicias.

Delegado para Almería y su provincia:

Enrique Garin López

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas,
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R., MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETAR y MANUELA C de R.

Salida de Barcelona directo para Almería

Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga

Salida de Almería para Barcelona directo

TODOS LOS DOMINGOS

TODOS LOS MARTES

TODOS LOS DOMINGOS

Informará. Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

A UN ALMERIENSE

Le pide jamones y desaparece

Leemos en la prensa de Madrid, que Eduardo Martínez Martínez, de 37 años, que vive en Almería, y que accidentalmente se encuentra en la Corte, ha denunciado a Elías Rubio, que le pidió 88 jamones y ha desaparecido.

Los jamones se encontraban en los muelles de la estación del Mediodía, intervenidos por la autoridad.

¡Menos mal que a Eduardo no se le perdieron los jamones que importarán su valor unas cuantas pesetas!

Se ha librado de un timo el amigo Eduardo.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta: Eduardo Pérez, 7

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 25:

Real orden sobre el descanso dominical en las peluquerías.

Idem de las Cartas municipales de varios Ayuntamientos, que han sido aprobadas.

—Sueldos que corresponden a varios secretarios de Ayuntamientos de esta provincia.

—Edicto sobre expropiación en término de Adra.

—Edictos de los Juzgados de Cuevas, Lillo, Almería y Purchena.

—Idem de los Ayuntamientos de Velez Rubio, Alcóntar, Fondón, Huerca Overa, Felix, Vicar, Senés y Almería.

Alcohol S O L

Es el mejor para quemar. Preparación de Barnices y otros usos industriales

Vendese a pesetas 1'50 el litro en su depósito principal, para Almería.

EUGENIO DE BUSTOS

Droguería. Perfumería. Calle de Granada, 35, teléfono núm. 88.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Obispo Orberá, 24

FERRER MUEBLES

no confundirse Sebastián Pérez,

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 26.

El cultivo del tabaco

En la «Gaceta» de hoy se ha publicado una disposición señalando tres zonas para el cultivo del tabaco en el presente año.

En la zona segunda, aparece Andalucía, y comprende a Cadiz.

Se considera como representante de la comisión central, al cultivador que tenga mayor número de plantas, hasta que se nombre un representante definitivo.

Reparto de dividendo

Parece que el Banco de España repartirá un dividendo de cincuenta y cinco pesetas por acción a cuenta de los beneficios del ejercicio actual.

Una conferencia

El encargado de Negocios de Inglaterra celebró esta tarde una extensa conferencia con el señor Aguirre.

Cotizaciones de Bolsa

Duda 4% interior...	71'80
Id. 5% amortizable...	94'90
Id. 4% idem...	89'50
Banco de España...	579'00
Español de Crédito...	170'00
Tabacalera...	240'00
Londres a la vista...	33'44
París a la vista...	31'50
Dólar...	6'88

Los tribunales para niños

El señor García Molinas estuvo esta tarde en la Presidencia, quien invitó al vicealmirante señor marqués de Magaz a la inauguración de los tribunales para niños que tendrá lugar el día primero de Julio.

La inauguración será presidida por el Rey.

El consejo de hoy

A la hora de costumbre se reunió el Directorio en Consejo en la Presidencia.

La reunión duró tres horas de bajas vistas a la vez que a la salida el general Vallespinosa manifestó a los periodistas que se enteraron de la feliz operación llevada a cabo en Marruecos.

El general Gómez Jordana informó acerca de las negociaciones sobre este asunto.

El Consejo se dedicó al acoplamiento de los presupuestos, aunque estos han sido prorrogados.

En las nuevas partidas que figuran y que requieren un detenido estudio, casi equivale a un nuevo presupuesto.

El general Vallespinosa dijo también humorísticamente que el último día del mes permanecerán reunidos hasta las cinco de la mañana hasta que quede acoplado el próximo presupuesto.

Al Consejo de referencia asistieron los subsecretarios de los departamentos de Hacienda, Fomento y Marina, los que asesoraron al Consejo de las necesidades de sus respectivos departamentos ministeriales.

Una operación

En el departamento general de informaciones de la Presidencia, facilitaron a los periodistas un despacho oficial del Alto Comisario de España en Marruecos, expedido desde Tetuán, participando que según hubo de anunciarse se realizó hoy felizmente la operación en Beni Maara, la cual se encontraba ocupada por el enemigo.

El objetivo fue realizado, quedando aquellos lugares sin harqueños desleales.

A la vez el alto mando había ordenado la ocupación por nuestras tropas de varias posiciones, las cuales extienden nuestra línea fortificada de Río Martín a Tetuán, a la vez que evitarán las incursiones del enemigo.

En esta operación fueron sorprendidos los rebeldes que no esperaban la llegada de nuestras tropas, por cuyo motivo sufrieron duro castigo, ocasionándoseles gran número

de bajas vistas a la vez que en nuestro poder quedaron numerosos prisioneros.

El repliegue, según el citado despacho, lo realizaron hasta sus bases las fuerzas combatientes sin ser hostilizadas.

Elogios

Por efecto del feliz resultado de la operación en Beni Maara, el general Primo de Rivera elogió y felicitó a las tropas por conducto de su jefe el teniente coronel señor Campins, que a sus órdenes actuó la columna en dichos terrenos.

Nuestras bajas solo fueron las siguientes: cuatro de las tropas europeas y cincuenta de las indígenas, casi todas de la harca.

Noticia inexacta

Ha resultado no ser cierta la noticia que días pasados publicó un diario que en La Coruña se edita, de encontrarse gravemente enfermo el expresidente del Consejo de Ministros y jefe de una de las fracciones liberales, el señor marqués de Alhucemas.

Este no estuvo enfermo, según la citada referencia.

Asilo para ancianos

La Diputación provincial de esta Corte en sesión que celebró hoy, acordó habilitar el antiguo Hospicio enclavado en Aranjuez, al objeto de convertirlo en asilo para ancianos desamparados, capaz de albergar a unos 150.

Un lienzo del Greco

En el Museo del Prado se descubrió hoy un nuevo lienzo pintado por el Greco, procedente del Colegio de Monforte, y cuya obra pictórica estaba abandonada hacía muchos años.

Este cuadro ha sido restaurado cuidadosamente y una vez espuesto al público se reintegrará a su procedencia.

La Reina a San Sebastian

S. M. la Reina doña Cristina, acompañada de sus da-

mas, marchará el cuatro del próximo Julio a su palacio en San Sebastian, donde pasará el verano.

El día seis, la Reina doña Victoria acompañada de sus hijos, emprenderá viaje a Santander, en donde se instalará en el Palacio de la Magdalena.

Desde esta capital, el príncipe de Asturias se trasladará a Gijón donde pasará unos días.

Ataque rifeño

Los últimos despachos recibidos desde Larache, comunican que los elementos rebeldes continúan sus ataques con gran tenacidad a las posiciones de Taunat y Tafan.

Los mismos despachos aseguran que la situación de la primera posición es muy crítica.

Regreso de aviadores

Hoy regresarán en vuelo directo a París, los aviadores franceses que llegaron a esta corte, invitados por el Instituto Francés, y en cuyo salón de actos dieron una brillante conferencia ilustrada con proyecciones cinematográficas, sobre sus últimos importantísimos «raids» aéreos.

Desde el aerodromo militar de Cuatro Vientos fueron despedidos al emprender el vuelo, por el Director de este Centro, personal de la Embajada francesa y del aerodromo.

Un banquete

En el Hotel Ritz se ha celebrado esta tarde un banquete organizado por los oficiales de complemento para festejar la terminación del curso.

Asistieron el general Weyler y otras importantes autoridades militares.

Obrero arrollado

Al dirigirse a las obras en que se ocupaba un obrero de unos 68 años de edad y cuyo nombre se ignora, fue atropellado por un automóvil, cuyo

conductor aperebido escapó a gran velocidad.

PROVINCIAS

Madrid, 26

Una agresión

Comunican de Barcelona, que en Granollers, un empleado del Registro de la Propiedad de aquella ciudad, llamado don Claudio Olivares, por haber sufrido un ataque de enajenación mental, hizo varios disparos de arma corta contra el Registrador, cuyos proyectiles hirieron a su superior.

Gracias a que un cabo del Regimiento de Estella, logró reducir al demente, éste no pudo acometer a otras personas que en el ataque eran sus propósitos.

Accidente de aviación

Desde Alicante comunican que un hidroavión que procedía de Argel, ya encima de la ciudad cayó en barrena.

En su veloz caída rompió los cables de los tranvías eléctricos, resultando por ello sus dos tripulantes carbonizados en el acto.

El aparato quedó destrozado.

En Granada

También de esta capital dan cuenta que el capitán señor Manzaneque, se elevó esta mañana en los llanos de Armilla tripulando un aparato «Haviland».

Próximo al pueblo de Otusa descendió el aparato vertiginosamente, por efectos de las averías sufridas durante el vuelo.

El aparato quedó totalmente destrozado y el piloto y observador sufrieron heridas de consideración.

Las autoridades y vecindario de la indicada localidad atendieron con solicitud a los aviadores.

PERPEN.

AGUA DE ARAOZ

Su potabilidad garantizada, de condiciones higiénicas inmejorables, recomendable a los delicados del estómago, reemplaza las aguas minerales, con una gran economía. Pedirla en cafés y hoteles.

Reparto a domicilio a cinco céntimos litros.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

• Servicio esmerado y económico •
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Una resolución

Se ha publicado una Real orden circular del ministerio de la Guerra, declarando que a los reclutas del cupo de instrucción de los reemplazos de 1922 y 1924, no se les puede contar como si hubiesen servido en filas, por no haber sido llamados a ellas ni prestado su servicio militar.

Secretaría

Ha sido nombrado Secretario en propiedad del Ayuntamiento de Cuevas de Vera, don Joaquín López Martínez, que lo era del de Baza (Granada).

Inspección de bebidas

Continúan haciéndose análisis de las bebidas que se expenden en los establecimientos de esta capital, según lo dispuesto por la Superioridad.

En el Laboratorio municipal se han examinado las bebidas de los establecimientos de los señores don Luis García Romero y don José López López, certificándose que no tienen adulteración alguna.

Un prófugo

Ha sido detenido por la Guardia civil en esta capital, el prófugo de quintas José López Ruiz, reclamado por la Caja de Reclutas.

Se alquila

casa grande con dos pisos, calle Marín 22, recién restaurada, mucho confort, cuarto de baño lujoso, propia para fonda o familia numerosa, con entrada para automóvil.

Razón: calle de Guzmán, núm. 2.

Pago de débitos

Por Real orden se ha dispuesto que el Ayuntamiento pague los débitos que hace a la Academia de Bellas Artes de esta capital, por la subvención que le tiene señalada.

De Ornato

Han solicitado del Ayuntamiento hacer reformas en sus casas de la plaza de la Higuera, don Juan Cuenca Gómez; en la Travesía de la de Murcia, doña Encarnación Espinosa Molina, y en la de la Encantada don Gabriel de Hoyos y Cano.

Jubilación de subdelegados

La «Gaceta» ha publicado un Real decreto modificando el artículo sexto de la disposición análoga de 2 de Abril próximo pasado, en el sentido de que en lo sucesivo, y sin excepción alguna, la edad de jubilación de los subdelegados de Sanidad de las tres ramas de Medicina, Farmacia y Veterinaria, será a los sesenta y siete años.

Se alquila

espacioso piso principal, con cinco balcones, en la calle Real, 33, (cuatro calles).

Razón: Calle de Guzmán, 2.

Varias denuncias

La Guardia civil ha hecho las siguientes denuncias:

Contra los conductores de carros de la matrícula de Berja, Francisco Rodríguez Martos y Gabriel Guillén Salmerón, por ir ambos durmiendo en el interior de sus vehículos.

Contra Francisco González Serrano (a) Monterilla, por conducir viajeros en automóvil sin estar autorizado para ello, en término de Puppi.

Y contra los ganaderos Agustín Miras García, Luis el Viejo, y José Manuel, de Vélez Rubio por conducir ganado lanar sin la guía de origen y sanidad, que iban a embarcar para Barcelona.

La verbena de San Pedro

Mañana domingo, como tenemos anunciado, se celebrará en la Te

rraza de la Sociedad del Casino, la verbena de San Pedro.

Lucirá espléndida iluminación eléctrica y veneciana.

La fiesta dará principio a las once de la noche y será amenizada por la banda de música del Regimiento de La Corona.

El oculista Dr. García Duarte

Según nuestras noticias, a primeros de Julio establecerá su consulta especial de enfermedades de los ojos, este distinguido profesor, en el Hotel Simón.

Permanecerá solo en Almería hasta mediados de Agosto.

Jabón ZOTAL

Medicinal y Antiséptico. Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel.

CAMILO TEJERA Y HERMANA.

—SEVILLA.

Proveedor de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

Contra un guarda

El guarda jurado de la finca denominada Estanque, del término de Almería, ha denunciado que sorprendió a Enrique Berenguer Castillo, cazando con escopeta, y que al querer intervenirle el arma se le avalanzó y lo desarmó, luchando ambos hasta caer al suelo, dándose enseguida a la fuga.

El Berenguer se ausentó en unión de otros, para dedicarse a la siega en el cortijo llamado Bolívar Alto, en el pueblo de Piñal (Granada).

Pérdida

En la noche del 25 desde el teatro Cervantes a la Puerta de Purchena se extravió un arete con piedra negra y un brillante en el centro. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue casa de doña Josefa Padilla, viuda de Gay, Puerta de Purchena número 4.

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

GASOLINA

Marca el CLAVILEÑO, y petróleo marca DIAMANTINA

Depositario de los señores INDUSTRIAS, BABEL Y NERVION

Depositario en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerona, 21.

Gasolina P.P.P.

La más pura. La más potente. La que menos ensucia.

¡LA MEJOR!

0,68

Rebajas especiales para cantidad

Guillermo Herrera

Garage Inglés

ALMERIA

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN
los DEBILITADOS, los FATIGADOS
 aquellos que tienen debiles los **PULMONES** y los **BRONQUIOS**?
Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE
 Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la **Groscolina** y el **Clorhidrofosfato de Cal.**
 Constituye el remedio soberano contra los **CATARROS**, los **BRONQUITIS CRÓNICAS**, la **GRUPE**, el **RAQUITISMO** y la **ESORÓFULA**. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Valenciennes, PARIS

GRAN BALNEARIO VICHY CATALAN
 Caldas de Malavella (contiguo estación ferrocarril)
 TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE
Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, líticas, clor uradas sódicas.
 ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO · HIGADO · ARTRITISMO EN SUS MULTIPLES MANIFESTACIONES · DIABETES · GLUCOSURIA · CONSOLIDACIÓN DE FRACTURAS.
 Establecimiento de primer orden, rodado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos; salones espléndidos y elegantes para fiestas y atracciones. Capilla muy hermosa. Alumbrado eléctrico. Campos para tennis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono: Administración, Rambla de las Flores, 18, Barcelona.

PALUDISMO
Píldoras CRUZ NEGRA
 De Hijos de B. Díez-Canseco
 LA BAÑEZA LEON
 Tratamiento específico el más eficaz y empleado por la Clase Médica desde hace veinte años.
 Muestras y literatura gratis a los señores Médicos.

CALENTURAS
 Compañía Trasatlántica de Barcelona
 Antes A. López y Compañía.
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
 Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panama, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Julio el vapor **MANUEL CALVO** con escala en Cádiz.
 Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Junio el vapor **ANTONIO LÓPEZ** con escala en Cádiz.
 Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Julio el vapor **REINA VICTORIA EUGENIA** con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.
 Precio del pasaje en tercera clase:
Pesetas 557'50
Viajes a Roma.
 El vapor P. de SATRUSTEGUI saldrá de Barcelona el día 25 de Julio para Civitavecchia.
 Seguirán otras expediciones.
 Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.
 Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2. bajos.

META

Precios de venta al público

COMBUSTIBLE META

Caja de 20 tabletas.	Ptas. 1,40
Caja de 100 tabletas.	5,50
Caja de 300 tabletas.	13,00
Bloc.	1,75
Rollo de 10 discos.	3,00

APARATOS META Pesetas

TAZA ENCAJABLE para calentar agua para la boca, barba, té, café, etc.	3,25
CALIENTA BIBERÓN META sin baño maria; sin peligro; higiénico; económico. Noches tranquilas para las madres. Precio con botella graduada	12,00
CACEROLA META para pasar y cocer huevos al vapor; sirve para té, café, agua, etc.	12,00
CALIENTA TENACILLAS META sirve para calentar también té, café, agua, etc.	11,50
HORNILLO DE TURISMO para cazadores, excursionistas, automovilistas, etc.	8,35
INFIERNILLOS DE TRES PIES para el Bloc.	2,25
INFIERNILLO PLEGABLE, cuatro pies, utilísimo, con toda clase de recipientes.	3,25
HORNILLO CON CACEROLA PARA VIAJE, llama regulable. Encajado, no ocupa lugar	13,00

DE INTERES PARA USTED: No encontrando en su localidad productos META, mándenos el importe de lo que desee; se lo enviaremos sin más gastos. Catálogo gratis. META, Martinez Campos, 2, Madrid.

EXIGID EN TODAS PARTES LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO

MOTO-NAFTIA

ESPECIAL PARA AUTOMOVILES

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

DEPOSITARIOS EN ALMERIA:
 Oficinas: Paseo del Principe 10.
 Almacenes: Andén de Costa 46.

Para estar debidamente informado lea usted este diario, decano de la prensa almeriense

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
 ALMERIA